

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXIX,

SERIA II,

Nr. 7614

4 PAGINI

30 BANI

LUNI

12 NOIEMBRIE

1973

1974 UN AN AL PRODUCȚIILOR AGRICOLE RECORD ÎN TOATE DOMENIILE

OGOARELE — autentice șantiere acum și în tot timpul anului agricol

Tinerii uteciști din comuna Călugăreni, județul Ilfov, lucrează la săparea gropilor pentru plantarea pomilor.

Foto: GH. CUCU

Prin contribuția tinerilor vor fi amenajate pentru irigații 1.150 hectare și vor fi executate lucrări de combatere a excesului de umiditate pe 1.000 hectare. Cel puțin 600 linii cooperativelor vor deține conducte, tractoare în cadrul cercurilor organizate în secțiile de mecanizare, 400 tineri au satelor și 200 de elevi ai școlilor profesionale și liceelor vor fi pregătiți ca motopompieri. Uteciștii vor fertiliza suprafețe ce vor fi cultivate cu legume, porumb, floarea soarelui și sfeclă de zahăr, transportând în timp 1.500.000 tone gunoi de grajd. Tinerii satelor vor face totul ca anul viitor să obțină producții record pe suprafețele pe care le vor lucra în acord global. 1.500 de tineri vor lucra în cadrul întreprinderilor economice legitime, pomicele și zootehnice ale cooperativelor asociate, constituite în echipe specializate. Pe timpul iernii, universitățile populare agricole, cursurile de perfecționare il vor cuprinde pe absolut toți uteciștii din unitățile agricole.

Prețurile inițiativa uteciștilor din județul Ialomița, tinerii din județul Olt acționează și ei sub deviza: 1974 — un an al producțiilor agricole record în toate domeniile. Sunt peste douăzeci de mii de participanți; în toate unitățile de producție timpul aducând în aceste zile cu un imens șantier. În primul rând, mecanizatorii săr. Zece, douăsprezece ore din zi, tractoarele nu meară continuu; brazda întoarsă în toamnă — o dovadă însoțită de experiență — aduce în hambar un spor de câteva sute de kilograme de porumb și floarea-soarelui și de câteva mii de kilograme în cazul sfeclei de zahăr și peste tot eforturile sunt dirijate în sensul câștigării acestei producții. Aproape cinci sute de formații uteciște acționează la eliberatul terenului de coceni și la transportul acestora în cadrul secțiilor zootehnice unde sînt însoțite prin tocare și în amestec cu tăleți de sfeclă, fin de lucernă, colete de sfe-

GH. FICIORU

(Continuare în pag. a II-a)

„TINERETUL — FACTOR ACTIV ÎN ÎNDEPLINIREA CINCINALULUI ÎNAINTE DE TERMEN!”

UN OBIECTIV AL PROIECTĂRII ÎN ENERGETICĂ

Reducerea consumurilor tehnologice

La ora actuală, specialiștii Institutului de studii și proiectări energetice sînt mai preocupati ca oricînd pentru reducerea consumurilor tehnologice la producerea, transportul și distribuția energiei electrice, pentru valorificarea corespunzătoare a întregului disponibil de resurse secundare. Dacă la punerea în funcțiune a centralelor de la Dolcești, fiecare kilowatt oră era produsă cu prețul unui anumit consum de combustibil convențional, astăzi în centrala de la Rovinari se consumă cu 160 grame combustibil convențional mai puțin. Cifra este dincolo de orice, sinteza evoluției energetice noastre. În baza acestei evoluții au stat studiile și proiectele realizate în Institut pentru mărirea puterii unitare și pentru continuarea ridicării parametrilor aburului.

Reducerea consumurilor tehnologice este o sarcină deosebit de economică și a găsit și pentru valorificarea gazelor ce rezultă de la cuploarele de forță. Numai prin aplicarea la două uzine constructoare de mașini, a acestei din urmă soluții, se ajunge la economisirea anuală a 30.000 tone de combustibil convențional. Tendința manifestată din ce în ce mai mult pe plan mondial, de a utiliza combustibilii inferiori în scopuri energetice, a determinat o reorientare în proiectarea și construirea centralelor electrice. Reducerea consumului de gaze naturale și combustibilii lichizi înseamnă de fapt obținerea prin chimizare a unei mari cantități de produse petrochimice de mare valoare. Tocmai de aceea se are în vedere construirea în țară, cu precădere a centralelor termoelectrice bazate pe funcționarea cu combustibilii solizi. Totodată, în institut se fac la ora actuală studii menite să plaseze marile consumatori de căldură în așa fel încât să funcționează pe bază de cărbune. În felul acesta gazele utilizate astăzi pentru termoficarea în cartierele unor orașe, vor putea fi valorificate superior.

ÎN NUMĂRUL DE AZI

- Școala și producția — I-AM ÎNTRBAT DESPRE PRACTICĂ ȘI EI NE-AU VORBIT DESPRE NIȘTE VIZITE
- Oaspeții ai U.T.C. vorbesc „Știința tineretului” — TINERII SOCIAL-CREȘTINI DIN BELGIA ȘI PROBLEMELE ACTUALITĂȚII



IOAN VOICU

(Continuare în pag. a II-a)

UTECIȘTII DIN IAȘI ÎNSCRIU IMPORTANTE REALIZĂRI LA CAPITOLUL ECONOMII

- 60.000 DE L. DE BENZINĂ ECONOMII LUNAR LA AUTOBAZA NR. 1 IAȘI
- 90.000 M.C. ABUR TEHNOLOGIC ECONOMII LA FABRICA DE ANTIBIOTICE IAȘI.

Între cifrele care vorbesc despre rezultatele obținute până în prezent de tinerii ieșeni în trecerea „Tineretului factor activ în îndeplinirea cincinalului înainte de termen” cifra aceasta de 8.159.868 de lei ocupă într-un fel un loc aparte nu numai pentru faptul că se situează ca mărime între cifrele celor mari, ci, și aceasta în primul rând, prin felul în care ea a fost înscrisă prin faptele pe care le însumează și exprimă. Global ea reprezintă economiile realizate în cadrul procesului de producție numai de către tinerii, economii la realizarea cărora organizații U.T.C. cum sînt cele de la Combinatul de fibre sintetice, Fabrica de antibiotice și Întreprinderea „Mecanică” Pașcani au contribuit cu mai bine de un milion și jumătate.

Realizările sînt lesne explicabile. Risipi, care ar fi vămut realizările, s-a pus stop încă din primele zile ale întrecerii și nu numai atât. Chiar și con-

Ieri, în județul Ilfov 20.000 DE TINERI AU LUCRAT ÎN PAGINA a 3-a



2.000 DE PARTICIPANȚI LA

UN TOVARĂȘ, UN PRIETEN — SECRETARUL U.T.C. CÎTEVA ARGUMENTE

Dacă de cîțiva ani încoace în rapoartele și materialele de analiză întocmite de Comitetul județean Harghita al U.T.C. se evidențiază a capitalului secretarilor frunziși în activitate, și numele secretarului comitetului comunal Joseni, Iosif Miklos, nu este o întâmplare. De fiecare dată afirmațiile sînt argumentate cu fapte și cifre.

Nu există acțiune care angajeze colectivul comunei, mărturiea tovarășul Dionisie Balazs, primarul, la care tinerii să nu fie prezenți. Și nu unul, ci de cîți e nevoie. Secretarul este întotdeauna în fruntea lor. De cînd tînărul acesta conduce organizația și acum sînt vreo 6-7 ani, uteciștii au făcut lucruri frumoase.

Participarea mea la acțiunile inițiate de către comitetul comunal U.T.C., relatează zidarul Lăzăr Bicok, nu este o excepție. Cred că nu există tînăr în organizația comunală care să nu fi participat în timp de un an măcar la una din aceste acțiuni. Se știe că pentru a putea face ceva trebuie să ai o oarecare bază materială. În urmă cu cîțiva ani nu aveam nici un leu. Ne tot plîngeam că am face ceva dar nu avem unde. Unde să ne petrecem timpul liber?, ne întrebam. Într-o plenară a comitetului comunal, Iosif Miklos, lîngă bibliotecă există o clădire trinită dar părăsită. Imobilul era cunoscut de noi toți deoarece în fiecare zi treceam pe lîngă el. Amenajat, putea foarte bine să devină un club al tineretului. Reparația lui, a mobilării, nivelarea terenului necesitau un volum de muncă evaluat la aproape 100 mii lei. Nu l-a făcut secretarul. Tinerii l-au făcut. Secretarul a obținut aprobările necesare, noi am făcut și mese, și uși, și scaune, iar acum avem un club care sînt primul pe județ. Aglomerația de la cofetărie s-a mutat acum la club unde aproape fiecare categorie de tineri găsește ceva interesant.

După cum e și firesc, a intervenit tehnicianul Andrei Balazs, membru al organizației U.T.C. de la topitoria de din localitate, odată cu ridicarea nivelului de pregătire politică, culturală, profesională, creșe și pretențiile noastre. Așa că dacă vrea să devină un club al tineretului, Reparația lui, a mobilării, nivelarea terenului necesitau un volum de muncă evaluat la aproape 100 mii lei. Nu l-a făcut secretarul. Tinerii l-au făcut. Secretarul a obținut aprobările necesare, noi am făcut și mese, și uși, și scaune, iar acum avem un club care sînt primul pe județ. Aglomerația de la cofetărie s-a mutat acum la club unde aproape fiecare categorie de tineri găsește ceva interesant.

MIRCEA BORDA

(Continuare în pag. a II-a)

Ancheta noastră: DIN PERSPECTIVA OLIMPICĂ VICTORII PRIN TUȘ, VICTORII LA PUNCTE

- DINCOLO DE O SIMPLĂ TRECERE ÎN REVISTĂ A TROFEE-LOR • ȘCOALA DE LUPTĂ — LA FITEȘTI • SPECIALIȘTII — ORIENTARE SPRE SELECȚIE • I.M.U. MEDGIDIA, O SECȚIE CARE SE PIERDE... • C.M., C.E., BALCANIADELE, TREPTE SPRE I.O. • 10 CATEGORII, 10 PROMISIUNI...

Jocurile olimpice, campionatele mondiale, europene, balcanice — marile „bătălii” din lumea sportului... Ori de cîte ori purtătorii tricolorului românesc au pornit să asalteze medalii, titluri și puncte în asemenea confruntări de mare anvergură, s-a contat în calculele pe cîteva ramuri sportive: atletism, box, caia-canoe, scrimă, tir, și lupte. Se mai fac încă auzite ecourile Olimpiadelor de la München, deși a trecut mai bine de un an de atunci (2 medalii de aur și 2 de bronz pentru cultura noastră); mai recent — și despre acestea tehnicienii luptelor discută cu înușiere — la Teheran, s-au aflat în joc titlurile mondiale



- La Izvorul Mureșului — Consfătuire cu activiștii U.T.C. din domeniul sportului, turismului și pregătirea tineretului pentru apărarea patriei
- Actualitatea pe scurt — Știri și informații din volei, box și rugbi
- La Valence, România-Franța 6-7

În pagina a 3-a

Festivalul artei și culturii tineretului bucureștean

Ieri a avut loc gala laureatilor Festivalului artei și culturii tineretului din Capitală. Timp de o săptămînă încheiată — așa cum am mai informat — peste 2.000 de uteciști din Capitală s-au întîlnit la Ateneul tineretului, la Club T 4, Tehnic Club și în celelalte instituții de cultură ale tinerilor pentru a participa la această amplă manifesta-re. Inițiativa acestui Festival aparține Comitetului Municipal al U.T.C. — organizator al întregii manifestații. Cu acest prilej s-a făcut în primul rînd dovada marii diversități de forme și mijloace existente în domeniul culturii de masă, al artei amatoare îmbrățisate cu pasiune de sute și mii de tineri. Așa dar, în fiecare după-amiază, pînă seara tîrziu, zeci de formații aparținînd genurilor cele mai diferite — au evoluat pe scenele cluburilor bucureștene de tineret. Formații care activează în cadrul acestor cluburi, echipe artistice din fabrică, din uzine, unele aparținînd grupurilor școlare din mari întreprinderi — „Republica”, „23 August”, „Elec-

V. TANĂȘESCU

(Continuare în pag. a II-a)



Pentru tinerii Ilfovului, duminică a fost zi obișnuită de lucru. Așa cum s-a întâmplat mereu în această toamnă...

rosu” și Fabrica de zahăr, elevii și membrii cooperativelor au participat la executarea lucrărilor impuse de organizarea, fertilizarea și curățirea de mărăciuni...

tie a porumbului; la Chirnozi, participarea uteciștilor s-a înregistrat deosebit de înalt în timpul întreprinderii agricole de stat la depunerea porumbului și la transportul acestuia din câmp...



SOLII CÎNTECULUI ȘI DANSULUI FINLANDEZ

La Casa de cultură a Institutului român pentru relații culturale cu străinătatea a avut loc spectacolul susținut de ansamblul folcloric finlandez TURUN KIIKURIT...

CRONICA U. T. C.

Simbolizând dimineața tovarășului Ion Traian Ștefănescu, primul secretar al C.C. al U.T.C., ministrul pentru problemele tineretului...

IERI, ÎN JUDEȚUL ILFOV 20000 DE TINERI AU LUCRAT

sute de mii de pomi; la întreprinderile pământului; la realizarea construcțiilor agrozootehnice și social-culturale. De asemenea, au fost efectuate lucrări de curățenie și de mărăciuni...

FESTIVALUL ARTEI ȘI CULTURII

Un mare număr de tineri au participat la festivalul de artă și cultură organizat în județul Ilfov. Programul este bogat și diversificat...

DISTINCȚIILE

- CORURI: Local I: Ateneul tineretului; Local II: Liceul Pedagogic; Local III: Grupul școlar „23 August”...

vează cu adevărat valorile născute în natură în ceea ce privește ritmul. În al doilea rând, dacă a fost al tineretului bucovinean, nu credem că se poate justifica alaba prezentă a elevilor...

CONTINUĂRI

IMPORTANTE REALIZĂRI

U.T.C. de la secția utilă transport în cadrul Trăstăriei județene de construcții Isaj. Noi, spunea el, deservim tot trutul și consumăm uneori mai mult carburant decât putea să vază pe Bahlu. Nu se putea să nu intervenim...

REDUCEREA CONSUMURILOR

mentul cheie utilizat în găsirea pentru proiecte a unui număr mare de variante, din care să se aleasă soluțiile optime...

Școala și producția

TORBIT



CONTINUĂRI

rea rodnicea pământului prin lucrările de deșeură ce se execută pe toată perioada vacanțelor din anul viitor. Dezbaterele vii din adunările generale au avut ca efect...

I-AM ÎNTREBAT DESPRE

ȘI EI NE-AU

DESBATUT DESPRE NIȘTE ÎNȘTE

De curând, ne-am adresat elevilor din Liceul „Zinca Goleșcu” din Pitesti unde funcționază trei ateliere: de reparanță, ecologie și artizanat...

CONTINUĂRI

rețiva, a evidențiat posibilitățile de a dezvolta producția unor suprafețe care, mărind la nivelul județului, peste 300 de hectare. Aceste suprafețe vor fi arate, după cum dau asigurări...

CÎTEVA ARGUMENTE

are prilejul să-și întinească pe tineri. Așa că, într-o sedință de organizare, știind ce vor tinerii, cunoștințele punctul de vedere într-o problemă sau alta...

